

# “关公故里中国年” 2023年迎新春系列活动即将启动

运城晚报讯(记者 张萌芝)近日,从市文旅局获悉,“关公故里中国年”2023年迎新春系列活动即将全面启动。此次活动以“关公故里中国年”为主题,从2023年1月14日(农历腊月二十三)持续到2月6日(农历正月十六),围绕春节、元宵节两大节点,联动池盐文化博览园、七彩盐湖景区、关帝祖庙、关帝家庙、平常街五大景区,分别组织花灯展、庙会、社火展演、非遗展销、主题乐园等地方特色浓郁、群众参与度高的文化活动。

此外,活动期间,所有灯会、庙会、展演、演出项目免费,部分景区、景点门票实行10元优惠政策。

活动内容包括——

## 1、盐湖七彩灯会

活动时间:2023年1月14日(农历腊月二十三)~2月6日(农历正月十六)

活动地点:池盐文化博览园、七彩盐湖景区

## 2、常平民俗庙会

活动时间:2023年1月14日(农历腊月二十三)~2月6日(农历正月十六)

活动地点:平常街、关帝家庙

## 3、“盛世祈福”首届年俗文化节

活动时间:2023年1月22日(农历正月初一)~2月6日(农历正月十六)

活动地点:关公故里旅游景区

## 首批“山西文化记忆”项目名单公示 我市3项目上榜

运城晚报讯(记者 景斌 张萌芝)2022年12月30日,山西省文旅厅官网发布消息,对首批32个“山西文化记忆”项目进行公示,我市3个项目榜上有名。

为深入贯彻落实党的二十大报告和习近平总书记关于文旅融合发展的重要论述及考察调研山西重要指示精神,省文旅厅组织开展了首批“山西文化记忆”项目征集活动。此次征集评选活动以文化遗产和文化景观类项目为主,经专家推荐、网络投票、专家评审等环节,共评选出“山西文化记忆”项目32个。我市上榜的是河东盐池、解州关帝庙和永乐宫。

据介绍,河东盐池是中国历史最悠久的天然盐湖、最古老的盐业生产中心,孕育了中华民族的血脉,对中华文明的形成和发展具有深刻影响,是大地景观与文化内涵深度融合的当代美学活态演绎。解州关帝庙是全球关帝之祖、武庙之冠,华人关圣信众溯源之地,世界上现存规模最大的关公文化建筑群,中华优秀传统文化“忠、义、仁、勇”最具凝聚力的精神标识。永乐宫是中国现存最为完整的元代道教宫观,其壁画艺术集历代之大成,既承袭了“吴带当风”的唐代正统派绘画神韵,又有融合百家于一体的创新,是世界古代壁画艺术宝库,为中国美术界尊崇的临写圣地。

## 10万斤“运农优品”果品启程奔向南宁

运城晚报讯(记者 刘凯华)2022年12月31日上午,随着3辆满载着“运农优品”——玉露香梨的冷链物流车驶离平陆县金童果业的贮藏冷库开往南宁市场,我市“特”“优”农产品的产销对接迎来了全新阶段。

去年农民丰收节期间,市农业农村局落实“特”“优”战略,不断利用得天独厚的农业生产条件,加快与地区及企业的产销合作,邀请了全国18家农业企业来运实地考察、洽谈合作事宜。此次10万斤果品发车,是运城市农业农村局与华远陆港集团一亩田有限公司、广西北部湾港集团南宁国际综合物流园有限公司签订战略框架合作协议后的首次发车。

其中,在与全省最大的现代农业产业互联网企业华远陆港一亩田的对接中,我市农业农村局与运城市农产品行业协会积极行动,经过为期3个月的考察与洽谈,终于在果品市场日益红火的年关来临之际,将我市各式各样的品质果品运往南宁国际综合物流园。

“我们发往南宁的果品种类非常丰富,不仅有全市优质的苹果,还有本地培植的玉露香梨、猕猴桃等。这批品质果品进入南宁国际综合物流园后,将进行大面积的铺货,并按照当地居民的口味需求进



行下一步的更大规模产销对接。”平陆县金童果业负责人告诉记者,广西北部湾港集团南宁国际综合物流园有限公司是广西目前规模最大、配套最先进、最高端的综合性冷库群。搭乘“运农优品”拓展销路的东风,他们还将华远陆港一亩田等企业的帮助下,积极融入西部陆海新通道国家战略中,开辟出更多的流通新渠道,促进国内国际双循环。

“这标志着‘运农优品’进一步走上更广阔的发展轨道,对运城

农产品更好地走出去,提升产品附加值,同时反哺运城现代农业发展有重大意义。”运城市农业农村局局长苏丽红认为,能够在短时间内与全国最大的农产品B2B电商平台和广西北部湾港集团合作,不仅是我市贯彻落实中央农村工作会议精神、做好“土特产”文章的一项重要举措,也是运城农业产业以特色农产品产业链条化带动农民增收致富的生动实践,更是助力加快农业企业复工复产、复商复市的具体行动。

## 稷山县颁发首张 行业综合许可证

运城晚报讯(记者 刘亚)2022年12月30日下午,稷山县丹尼斯娱乐有限公司负责人董先生在稷山县行政审批服务管理局领取了娱乐场所行业综合许可证。这是稷山县颁发的首张行业综合许可证,标志着稷山县“一业一证”改革正式落地。

“真没想到现在开办KTV手续变得这么简单了!”稷山县丹尼斯娱乐有限公司负责人董先生激动地说。

“一业一证”改革指优化行业准入业务流程,将一个行业准入涉及的多张许可证整合为一张“行业综合许可证”。以开办娱乐场所KTV为例:过去开办KTV,需要办理娱乐场所设立审批、公共卫生许可、户外广告(招牌)设置审批等许可;而“一业一证”改革后,办事人员只需跑一个窗口提交一套材料,就可完成所涉事项审批,领取一张行业综合许可证即可。行业综合许可证还设置了二维码,可通过微信、支付宝等扫码工具扫码查看许可信息,该信息与相应的纸质行政许可证具有同等证明力,便于监管,实现了审管无缝对接,做到一码亮证、一证准营。

稷山县行政审批服务管理局积极响应上级“一业一证”改革要求,在大力推行行政审批“综合服务”综合窗口一站式服务的基础上,探索行业综合许可制度,全面梳理、分类整合市场准入领域涉及两个及以上许可凭证的行业,首批选取餐饮、娱乐场所等与人民群众生活和消费关联度高、发生频次高、审批环节多的行业为试点。设置“一业一证”专窗,负责一次性收件,受理“一业一证”申请材料,并对非关键性材料实行容缺受理,以“数据跑”代替“企业跑”,审批结果由“一业一证”专窗一并通知领取,或免费邮寄服务送达。

下一步,稷山县行政审批服务管理局按照“成熟一批、推出一批”的原则,继续探索“一业一证”在餐饮、便利店等行业的应用,逐步扩大“一业一证”改革范围,全力提升集成化服务效能,降低企业准营成本,提高企业群众满意度和幸福感。

## 2022年国家级生态农场名单出炉 我市3家上榜

运城晚报讯(记者 刘凯华)从市农业农村局获悉,农业农村部生态与资源保护总站、中国农业生态环境保护协会于日前公布了2022年度国家级生态农场评价结果,我市山西红艳果蔬专业合作社、夏县荣辉水果种植专业合作社、永济沃纳有机冬枣家庭农场3家主体被授予国家级生态农场称号,此次山西省共9家上榜。

不同于常规农场,生态农场是

依据生态学原理,遵循整体、协调、循环、再生、多样原则,通过整体设计和合理建设,将生态农业技术、现代先进装备、绿色低碳理念引入农业发展的实践主体,在获得最大可持续产量的同时,实现资源匹配、环境友好和食品安全。

近年来,我市把生态农场建设作为推进生态文明建设和“三农”工作的重要抓手,充分利用各县(市、区)自然资源和生

产条件,大力促进农业绿色低碳转型,建成了一批兼具经济效益和生态效益的地方特色生态农场。市农业农村局负责人表示,下一步,我市将进一步加快推进生态农场建设力度,推广生态农业技术,培育生态农业市场主体,生产绿色生态农产品,保障粮食和重要农产品稳定安全供给,加快实现农业绿色转型、乡村生态振兴和农业农村减排固碳。